

МАРТ
30
Воскресенье
1941 г.
№ 27 (1131)

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Знамя Ударника

Орган Беловского горкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

ОДИННАДЦАТЫЙ
ГОД ИЗДАНИЯ
Адрес редакции
Г. Белово (Кузбасс).
Новосибирской обл.

Цена 8 коп.

„Необходимо, чтобы партийные организации систематически влезали в дела промышленных предприятий, железных дорог, пароходств и портов, выясняли их нужды и запросы и помогали хозяйственным организациям в их повседневной работе по руководству промышленностью и транспортом“.

(Из резолюции по докладу тов. Маленкова на XVIII Всесоюзной партконференции).

Резолюция собрания горпартиактива об итогах работы XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б)

Заслушав и обсудив доклад тов. Дудина об итогах XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), собрание городского партийного актива целиком и полностью одобряет решения конференции.

Решение XVIII партконференции войдет в историю партии как документы, означающие решительный поворот внимания партийных организаций в сторону повседневной заботы о нуждах и интересах промышленности и транспорта, как боевая программа за дальнейшее укрепление военной мощи нашей родины и быстрейшее осуществление основной экономической задачи, поставленной товарищем Сталиным на XVIII съезде ВКП(б): перегнать наиболее развитые капиталистические страны также и в экономическом отношении.

Собрание партийного актива отмечает, что недостатки в работе промышленности и транспорта, в руководстве парторганизаций, вскрыты решениями конференции имеют место на предприятиях, железнодорожном узле и учреждениях г. Белово. До сих пор железнодорожный узел, особенно станция, вагонный участок, работают крайне неудовлетворительно, не выполняют государственных планов, все еще велики браки в работе электродепо, паровозного депо. Шахта «Пионерка», выполнившая план угледобычи в 1940 г., в первом квартале 1941 работает хуже чем в IV квартале 1940 г. Это объясняется тем, что до сих пор имеют место грубейшие нарушения технологической дисциплины, бесплановость, плохое использование оборудования и механизмов, низкая трудовая дисциплина и совершенно неудовлетворительное руководство стахановским движением.

Первичные партийные организации в своей работе недостаточно использовали уставные права контроля деятельности администрации, не проявляли большевистской ответственности за работу своих предприятий, руководили вообще. Слабо занимались экономикой своих предприятий, по большевистски не анализировали отстающие участки в предприятиях. Политотдел отделения и узлового парткома руководили предприятиями узла поверхности, не вникали глубоко в технику и экономику предприятий, не вели в достаточной мере борьбы

с недостатками в работе отдельных звеньев узла, увлекались канцелярщиной вместо живого дела.

Поворот партийных организаций в сторону заботы о нуждах промышленности и транспорта должен обеспечить уже в ближайшее время успешное выполнение и перевыполнение планов предприятиями, цехами и отдельными бригадами, решительное укрепление технологической дисциплины, внедрение хозрасчета, укрепление единонаучия, повышение роли мастера на производстве, борьбу за качество и себестоимость продукции, ликвидацию штурмовщины и перевод предприятий, отдельных цехов на работу по графику.

Несмотря на то, что после решений конференции прошел уже месяц, перестройка работы партийных организаций политотдела, горкома ВКП(б) и хозяйственных организаций проходит совершиенно неудовлетворительно. Шахта «Пионерка» в марте производственный план не выполняет. За 15 дней марта недодала стране 1100 тонн угля, по станции Белово еще велики браки в работе. Государственный план погрузки не выполняется. Все это объясняется тем, что партийные и хозяйствственные руководители этих предприятий должны выдавать из решений конференции не сделали и свою практическую работу перестраивают очень медленно.

Партийный актив требует от партийных организаций покончить с успокоенностью и благодушием к недостаткам в работе предприятий и принять все меры к выполнению предприятиями государственных планов.

Партийный актив напоминает руководителям партийных и хозяйственных организаций об их ответственности за дело предприятий. Руководящие хозяйственными партийные кадры обязаны настойчиво овладевать техникой, экономикой, финансами предприятия. Руководить предприятием не вообще, поверхность, а конкретно с глубоким знанием дела. Собрание актива считает необходимым организовать с руководящим составом партийных, хозяйственных руководителей изучение экономических вопросов предприятий.

Первичные партийные организации должны глубже вникать в существование работы предприятий,

изучать их и практически помочь устранению недостатков, обеспечивая ежедневное выполнение плана и работу без брака. Партийные организации должны изучать кадры в предприятиях, выдвигать на руководящую работу способных, инициативных товарищ, разоблачать болтунов, вееважд, людей, неспособных на деле выполнять государственное задание.

Собрание партийного актива одобряет решения XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) о подотчетности политотделов железнодорожного и водного транспорта обкомам, горкомам партии и окажет повседневную помощь в улучшении работы Беловского железнодорожного узла.

Собрание партийного актива требует от работников политотдела отдельного, узлового парткома в корне перестроить свою работу, направив все свое внимание на практическую помощь первичным парторганизациям узла в их работе по осуществлению решений XVIII партконференции и в самое ближайшее время ликвидировать отставание отдельных предприятий на узле, полностью ликвидировать браки в работе.

Собрание партийного актива единодушно одобряет решения конференции об обновлении центральных органов ВКП(б).

Выполнение хозяйственного плана 1941 года требует боевой большевистской работы и является важнейшей задачей всех партийных и непартийных большевиков.

Собрание партийного актива призывает партийных, непартийных большевиков приложить все силы на большевистское выполнение решений XVIII партконференции, выполнять государственный план, ежедневно работать без брака и аварий, снизить себестоимость продукции, давая государству продукцию больше и высокого качества.

Актив уверен, что партийная организация г. Белово, взяв в основу своей работы исторические решения XVIII партконференции, добьется выполнения плана в 1941 г. всеми предприятиями города и узла Белово.

Да здравствует партия Ленина-Сталина, ведущая народы Советского Союза к новым победам.

Да здравствует великий вождь, учитель и друг, родной и любимый товарищ Сталин!

Дополнительная оплата — могучий стимул повышения производительности труда в колхозах

Соберем высокий урожай

Необычайно оживленно проходило собрание в колхозе имени Фрунзе. Постановление партии и правительства о повышении оплаты труда колхозников многих заставило подумать над тем, как добиться увеличения урожайности зерновых культур и повышения продуктивности животноводства. На собрание шли и у каждого было свое предложение, свой совет, выношенный за несколько дней. Колхоз в прошлом году отстал с посевными работами, затянулся сев, урожай получили в среднем по 7,5 центнера с га. Соседи получили больше. Почему колхоз не выполнил плана урожайности, разве здесь земля другая? Волновали эти вопросы всех колхозников.

— Мы плохо работали в прошлом году, — говорит выступивший на собрании Белов Иван. — На втором участке мы вспахали землю на глубину не больше 17–18 см, да наделали огражев и засеяли поздно. Всходы получились — где пусто, где густо. По 6 центнеров с гектара получили. А кто виноват? Земля? Нет, мы опоздали с севом, ударила засуха по нашим поздним посевам — вот и пропал хлеб. Значит надо нынче весной во-время посеять, постараться. Труды не пропадут даром.

Тов. Белова горячо поддержал Александра Бастрыгина.

— Вот на третьем участке, — говорит он, — мы получили по 10–11 центнеров зерна с га. А если бы подкормили землю, удоб-

рили ее, она еще больше дала бы нам хлеба. Сеяли на 2 и 3 участках одними семенами, а разница большая: 6 и 11 центнеров! Там плохо пахали, плохо боронили, не пропололи, сорняк заглушил хлеб, опоздали с севом, а на 3 участке сеяли по всем правилам агротехники. Надо трудиться на совесть, честно, действительно по колхозному, во-время и хорошо сеять — и мы получим высокий урожай. А у нас что бывает? Белова Александра, Белова Екатерины, Белова Татьяна и другие на прополку и уборку не выходили, работали в своем подсобном хозяйстве. Женщина Антонова ни одного трудодня в прошлом году не выработала. Они на готовенько только прыtkи. Лодыри нам тормозили. А получили на трудодень столько же, сколько и я и многие другие честные колхозники. Нет, хватит! Партия и правительство о нас заботятся каждодневно. Теперь если мы будем работать дружно, добросовестно — получим по 110–120 пудов зерна с гектара наверняка.

Другие выступающие отметили, что колхоз еще не полностью готов к севу. Мало фуражка, кони низкой упитанности. Колхозники потребовали от правления немедленно поставить лошадей на подкормку, подготовить к весеннему севу все, еще раз проверить семена и инвентарь.

И. Скударнов —
председатель колхоза
имени Фрунзе.

В Наркоминделе

На днях имел место обмен заявлениями между советским и турецким правительствами.

Виду распространявшихся в иностранной печати слухов, согласно которым в случае, если Турция будет вынуждена вступить в войну, СССР воспользуется за-

труднениями Турции для того, чтобы напасть на нее, и в связи с поступившим по этому поводу запросом, советское правительство довело до сведения турецкого правительства, что:

1) Подобные слухи совершенно не соответствуют позиции СССР.

2) Если Турция действительно

подвергнется нападению и будет вынуждена вступить в войну для защиты своей территории, то Турция, исходя из существующего между ней и СССР пакта о ненападении, может рассчитывать на полное понимание и нейтралитет СССР.

Турецкое правительство в связи с этим заявлением выразило свою самую искреннюю благодарность советскому правительству и заявило в свою очередь, что в случае, если бы СССР оказался в подобной ситуации, СССР мог бы рассчитывать на полное понимание и нейтралитет Турции.

Министр иностранных дел Японии г. Иосуке Мацуока в Москве

23 марта проездом через СССР остановился в Москве министр иностранных дел Японии г. Иосуке Мацуока.

На Ярославском вокзале г. Иосуке Мацуока встретили: заместитель Народного комиссара иностранных дел т. С. А. Лозовский, заведующий Протокольным отделом НКИД т. В. Н. Барков, заведую-

щий 2-м Дальневосточным отделом НКИД т. С. К. Царапкин, состав японского посольства во главе с послом Японии г. И. Татекава, посол Германии граф фон дер Шуленбург, посол Италии г. Ж. де Криштофи, посланник Словакии г. Ф. Тисо, посланник Болгарии г. И. Стаменов, посланник Румынии г. Г. Гафенку.

С собрания городского партийного актива, проходившего 22 марта 1941 г.

С БОЛЬШЕВИСТСКОЙ ЭНЕРГИЕЙ ПРЕТВОРИМ В ЖИЗНЬ РЕШЕНИЯ XVIII ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ

(Из доклада секретаря ГК ВКП(б) тов. Г. Д. Дудина)

22 марта состоялось собрание городского партийного актива. На собрании присутствовало 300 человек. С докладом об итогах XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) выступил секретарь горкома партии тов. Дудин.

XVIII Всесоюзная конференция, — говорит тов. Дудин, — потребовала решительного поворота на партийных организациях в сторону максимальной заботы о нуждах промышленности и транспорта. Конференция наметила план работ, ускоряющих наше движение вперед — к коммунизму. Решения конференции вооружают партию и весь советский народ на осуществление исторических задач, поставленных перед страной XVIII съездом партии, — в ближайшие 10—15 лет догнать и перегнать также в экономическом отношении наиболее развитые капиталистические страны. Вся наша партия, весь советский народ встретили решения конференции, как боевую программу работы.

Тов. Дудин рассказал активу об итогах и недостатках предприятий города Белово. Валовая производство промышленных предприятий нашего города из года в годрастет. Прирост в 1940 г. промышленной продукции к 1939 году составил 10,2 проц. По кооперативной — 30 проц. и по местной — 12,5 проц. Грузооборот железнодорожного узла увеличился на 13,6 проц., увеличилась угледобыча на 14,7 проц.

Работать по плану, выполнять план ежедневно, каждую декаду, каждый месяц, давать продукцию высокого качества и установленной себестоимости. И если с этой точки зрения оценивать работу предприятий и транспорта нашего города, то у нас много недостатков, которые говорят, что работали мы еще плохо.

Во многих предприятиях нет надлежащей борьбы за снижение себестоимости. Допускается перерасход сырья, материалов, топлива, электроэнергии, слишком большие убытки от браков. Исключительно плохо ведется борьба с росточистельством средств в электротделе, на шахте «Пионерка» и цинкзаводе. В электротделе перерасходовали государственных средств 220 тысяч руб. Только за вынужденный простой бригады руководители депо уплатили 29,378 руб.

Еще больше перерасходы на шахте «Пионерка». Здесь по восьми статьям перерасход составил 257 тысяч руб. Только непомерно раздутый штат конторы растратил 59 тысяч руб. государственных средств.

Большие перерасходы допущены в дистанции пути, на кирпичном заводе НКПС, цинкзаводе. Во всех этих предприятиях себестоимость продукции значительно выше плановой. Партийные организации слабо вели борьбу за экономию государственных средств.

Крупные предприятия нашего города как цинковый завод, шахта «Пионерка» досрочно перевыполнили план 1940 года в январе и в феврале 1941 г. Однако в марте шахта «Пионерка» сильно отстает. За две декады шахта недодала стране более тысячи

тонн угля, производительность труда ниже плановой. Подготовительные работы за 17 дней выполнены на 85,7 проц. Из 5 врубовых машин полностью используются только 2.

Большое внимание докладчик уделил работе Беловского железнодорожного узла.

Особенно плохо работает станция. План погрузки систематически не выполняется. Только 26 проц. поездов в марте отправлены по графику. На товарном дворе станции с 1939 г. лежат совершиенно неисправными весы. На товарном складе почему то оказались даже такие вещи как детское и дамское платье. В электротделе имеется излишнего оборудования на 76 тыс. руб. Некоторые части лежат мертвым грузом несколько лет.

В работе электротдела и паровозного депо много браков. За 17 дней марта допущено 8 случаев брака. Машинист Данилевский сделал разрыв поезда, а машинист Сулимов проехал закрытый семафор.

Особенно много непорядков в вагонном депо. Цеха среднего, текущего и годового ремонта, захламлены мусором, негодными частями. Склад частей похож на место свалки. Здесь можно найти части, присланные еще в 1936 году. И не удивительно, что зав. складом тов. Киреев и бухгалтерия депо не знают, что есть на складе и сколько. В бухгалтерии, откровенно сознаться, учет можно будет наладить только после того как растает снег и тогда все части можно обнаружить.

Руководители депо тт. Брилинский и Стышков не сделали для себя выводов из решений XVIII партконференции, не перестроили руководство. В депо осталось пока все по-старому.

Не лучше положение в дорожно-колесных мастерских. Выполнив план 1940 года на 102 процента, руководители мастерских (начальник тов. Дроздов, парторгов. Макляк) не закрепили достигнутых успехов. В январе и феврале план выполнен только на 98 проц. Очень много еще браков. Бракоделы к ответственности не привлекаются.

Партийные организации, — говорит тов. Дудин, — плохо контролируют исполнение партийных и хозяйственных директив. Не вились в существование работы предприятий, не следили как выполняются принятые решения.

Прения по докладу секретаря ГК ВКП(б) тов. Г. Д. Дудина

В прениях по докладу выступило 13 человек. Выступающие горячо одобряли решения XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), имеющие огромное значение для страны.

XVIII партконференция требует максимального использования механизмов, а у нас в электротделе, — говорит тов. Пищулин, — был завышен электровозный парк. 15 электровозных бригад были лишними. Среднесуточный пробег электровозов в январе и феврале составил 405 километров вместо 503. За 20 дней марта было

последние дни среднесуточный пробег составляет 500 километров. Так, как мы работали до сих пор, работать нельзя. Надо решительнее перестраиваться. Я хочу сказать и о недостатках в работе горкома. Горком знал о плохом положении на транспорте, но не влезал глубоко в работу транспорта, не сделал своевременно конкретных выводов.

О вопросах использования внутренних резервов подробно рассказал в своем выступлении заместитель начальника паровозного депо тов. Конорев.

— Многие токари нашего депо не выполняли плана только потому, что станки не были исправны. Как только отремонтировали станки, все токари нормы перевыполняют. Из всех паровозов только восемь работают на ходрасчете. Тов. Дудин мало говорил о лунинском движении лишь потому, что горком и политотдел очень мало занимались внедрением лунинских методов на Беловском железнодорожном узле. Решений вынесено много, но их исполнение не контролировалось.

Очень много недостатков в работе артелей. Решение ЦК ВКП(б) и СНК СССР от 9 января открыло большие возможности для предприятий местной промышленности. Но многие руководители артелей не используют этих возможностей.

В заключение тов. Дудин остановился на конкретных задачах Беловской парторганизации.

— Необходимо повседневно укреплять трудовую дисциплину, полно-

стью ликвидировать прогулы, повысить ответственность за порученное дело, повышать производительность труда, полностью использовать оборудование, внедрять новую технику. Добиться, чтобы все рабочие ежедневно выполняли нормы. Решительно бороться с канцелярско-бюрократическими методами руководства. Навести порядок и чистоту во всех предприятиях города. Выполнять план на каждом предприятии, в каждом цехе, на каждом станке и ежедневно. Давать продукцию высокого качества. Повседневно разяснять решения конференции трудающимся города.

Товарищи! Мероприятия, изложенные в докладе тов. Маленкова, указывают нам дальнейший путь борьбы за улучшение работы промышленности и транспорта. Решения XVIII партийной конференции зовут партию к неуклонному движению вперед, они организуют большевиков, всех трудающихся на борьбу за дальнейший подъем промышленности, транспорта, всех отраслей социалистического хозяйства.

Мы будем по-большевистски бороться за выполнение указаний тов. Сталина и решений XVIII партконференции. И нет сомнения, что мы в кратчайший срок устраним имеющиеся недостатки в области промышленности и транспорта.

Часов простоя. Тов. Пищулин привел факт вопиющей расхлябанности трудовой дисциплины.

— Недавно на станции Усаты гравийный кондуктор уснул в электровозе, его искали целый час, а поезд стоял. На станции Белово до сих пор нет твердого графика. Недавно мы провели совещание, на котором присутствовал заведующий транспортным отделом обкома ВКП(б) тов. Самодумов. Он помог нам разрешить вопрос с электровозным парком и это сразу сказалось на увеличении среднесуточного пробега электровоза. В

тоге, как мы работали до сих пор, работать нельзя. Надо решительнее перестраиваться. Я хочу сказать и о недостатках в работе горкома. Горком знал о плохом положении на транспорте, но не влезал глубоко в работу транспорта, не сделал своевременно конкретных выводов.

Так, как мы работали до сих пор, работать нельзя. Надо решительнее перестраиваться. Я хочу сказать и о недостатках в работе горкома. Горком знал о плохом положении на транспорте, но не влезал глубоко в работу транспорта, не сделал своевременно конкретных выводов.

О вопросах использования внутренних резервов подробно рассказал в своем выступлении заместитель начальника паровозного депо тов. Конорев.

— Многие токари нашего депо не выполняли плана только потому, что станки не были исправны. Как только отремонтировали станки, все токари нормы перевыполняют. Из всех паровозов только восемь работают на ходрасчете. Тов. Дудин мало говорил о лунинском движении лишь потому, что горком и политотдел очень мало занимались внедрением лунинских методов на Беловском железнодорожном узле. Решений вынесено много, но их исполнение не контролировалось.

Работе по графику, экономии государственных средств посвятил свое выступление директор Белово-Салаирского комбината тов. Иванов.

— Наш завод в 1940 г. досрочно выполнил годовой план и занял первенство в соревновании предприятий цветной металлургии. Январское задание завод выполнил на 115,6 проц. февральское — на 109,6 проц. 24 марта мы заканчиваем выполнение увеличенной программы. Но имеем возможность работать еще лучше, давать цинк высокого качества.

Решение конференции требует повседневно работать по графику. Однако мы еще не добились четкой работы. У нас большие колебания. Правда, обжиговый цех сейчас начал работать более ровно. Переходя на график, план полностью будет выполняться ежедневно. Уже сейчас завод работает стал ровнее.

Мы имеем ненужного завода оборудования на 35 тыс. рублей, которое лежит годами. Крупнейшим недостатком руководства завода является то, что мы допустили перерасход. Мы не обращали внимания на мелкие суммы, а когда в конце года подсчитали, то непроизводительные расходы составили десятки тысяч рублей.

В соответствии с решениями конференции, коллектив завода наметил мероприятия по снижению себестоимости, выполняя которые, завод в марте уложился в плановую себестоимость.

Тов. Иванов отметил, что на заводе до сих пор еще много прогулов, в феврале было 11, в марте — 3.

О работе механизмов говорил парторг ЦК ВКП(б) шахты «Пионерка» тов. Клюев. На шахте из всех врубовых машин только 2 работают на полную мощность, остальные план не выполняют. Хозяйственное руководство, зав. шахтой тов. Красюк пытался прикрыться средними цифрами. Он не хочет видеть, что шахта в отдельные дни выполняет план только на 76 проц. Шахта лихорадит. С выполнением плана подготовительных работ также не благополучно. По основным выработкам план не выполняется. И в этом вопросе

так, как мы работали до сих пор, работать нельзя. Надо решительнее перестраиваться. Я хочу сказать и о недостатках в работе горкома. Горком знал о плохом положении на транспорте, но не влезал глубоко в работу транспорта, не сделал своевременно конкретных выводов.

Машинист электровоза тов. Уснов говорил о производительности труда.

— XVIII партконференция потребовала повысить производительность труда, а в электротделе в 1941 г. резкое снижение. В январе производительность составила 78,5 проц., в феврале 89,5 проц. и в марте вновь снизилась до 80 проц. Стиль работы политотдела, горкома остался старым. Работники политотдела и горкома мало проявляют заботы о транспорте.

Планированию и учету посвятил свое выступление секретарь горкома по кадрам тов. Ильенко.

— В вагонном депо учет настолько запущен, что ни бухгалтерия, ни тов. Брилинский не знают, что есть в кладовой и чего нет. В городеле связи с учетом поставлен также плохо. Тут много случаев, когда из-за плохого учета переплачиваются большие суммы государственных средств. Вот, например, монтеру Грудненко переплатили 150 руб. якобы за сверхурочные, а когда монтер заявил, что он деньги получил незаконно, то начальник отдал связи т. Русских неизвестно почему наказал этого монтера.

Тов. Ильенко на конкретных примерах показал, что некоторые руководители много обещают, но свои обещания не выполняют.

Зав. шахтой «Пионерка» тов. Красюк на бюро горкома заявил: «Установим ленточный конвейер и шахта будет давать план». Шахта попрежнему не выполнила план. Горком стал проверять в чем дело. Оказалось, что тов. Красюк и не думал устанавливать конвейер да и лента непригодна. И выходит, тов. Красюк обманул горком, а его разговоры о дополнительной установке были нечестие как скрыть плохое положение на шахте. Тов. Красюк думал, что раньше он давал обещания не выполнял их, никто его не проверял, все сходило. Он и сейчас не ожидал проверки.

Нужно решительно бороться с подобными явлениями. В прениях по докладу выступили также тт. Качуров (секретарь партбюро Беловского узла), Коржук Б. Я. (нач. политотдела 8 отделения), Шупенко (корреспондент газеты «Советская Сибирь»), Красюк (зав. шахтой «Пионерка»), Гайворонский (главный инженер Белово-Салаирского комбината), Брилинский (начальник вагонного депо).

С большой речью выступил на собрании актива заведующий транспортным отделом обкома ВКП(б) тов. Самодумов. Он подверг резкой критике работу политотдела и указал, что горком слабо занимался вопросами транспорта, не вникал в существование работы транспортных организаций, не видел недостатков в их работе. Тов. Самодумов говорил о конкретных задачах Беловской парторганизации по промышленности и транспорту.

Собрание единогласно приняло резолюцию, целиком и полностью одобряющую решения XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б). В резолюции намечены мероприятия по проведению в жизнь решений партийной конференции.

Беречь механизмы и оборудование

В цехах электродепо имеется приличное оборудование—электроустановка, токарные, строгальные, сверлильные станки, которые содержатся в плохом состоянии. Страгальный станок весь разбит, при водные ручки отбиты, покраска с него отлетела, стол, на котором закрепляются детали, разбит. Этот станок давно требует ремонта, но на нем до сего времени продолжают работать. Сверлильные станки находятся в таком же состоянии.

Склад снабжения (зав. складом тов. Задирака) не имеет наждачка, наждачный станок не работает. Заправку инструмента приходится производить на наждачном станке паровозного депо.

Есть случаи, когда мастера цехов не считаются с мнениями рабочих, которые вносят ценные предложения об улучшении технологического процесса, внедрении новой техники и повышении производительности труда. Токари-лужинцы тт. Секачев, Тонков и Татарников заявляли мастеру цеха Шестакову о необходимости отремонтировать или изготовить два новых самоцентрирующих патрона, что дало бы возможность сократить рабочее время и повысить производительность труда. Патроны не отремонтированы, валяются.

ся уже 2 месяца. Все оборудование цеха не крашено.

За сохранность государственного оборудования в кладовой электродепо не следят, начальник группы снабжения не знает сколько на каждый день расходуется материалов и оборудования, изоляционный материал хранится небрежно. Миконит и запасной групповой контактор лежат открытыми, на них много пыли, грязи. Запасной групповой контактор разобран, с него взяты отдельные детали и другие машины. Кладовая захламлена ненужными, бывшими в употреблении частями (гайками винтами, болтами). А в отведенном месте для лома обнаружены годные колодки, крышки для тягового движения и др. детали.

О сохранности государственного имущества тов. Маленков говорит так: «Забота о сохранности государственного имущества — сооружений, зданий, оборудования, инструментов и всех материальных ценностей, доверенных предприятиям, — является первейшим долгом руководителей, инженеров, рабочих и служащих наших фабрик, заводов, железных дорог и водного транспорта».

M. Пустынников.

Награждение отличников соревнования

За достигнутые успехи в социалистическом соревновании и высокие показатели производительности труда народный комиссар цветной металлургии Союза ССР приказом № 24—Н от 7 марта 1941 г. наградил 130 чел. стахановцев—строителей, монтажников и инженерно-технических работников строек наркомцветмета.

Среди награжденных 8 человек работников нашего завода. В частности, по нашему заводу награждены:

Знаком «Отличник социалистического соревнования цветной металлургии»:

Селихов Федот Васильевич—слесарь-водопроводчик ЦЭСа Чупиндор Никандрович—мастер котельных механизмов механического цеха.

«Похвальным листом наркомцветмета»:

Арышев Александр Григорьевич—бригадир котельщиков механического цеха, Васильев Максим Иванович—начальник отдела капитального строительства завода, Ковтун Иван Ермолаевич—рамщик строительного цеха, Полухин Алексей Семенович—электромонтер ЦЭСа, Саблин Александр Иванович—бригадир котельщиков механического цеха, Токарев Александр Григорьевич—котельщик механического цеха.

Для премирования рабочих строителей и инженерно-технических работников строек главцинквинца народный комиссар выделил 20 тыс. руб., главалюминистрой—15 тыс. руб., отдела капитального строительства наркомцветмета—10 тыс. руб. **M. Максаков.**

НАУЧИМ ДЕТЕЙ МНОГО И ХОРОШО ЧИТАТЬ

Учащийся пришел в библиотеку. Библиотекарь подает ученику груду книг, а когда последний выберет, записывает в карточку, не обращая совершенно внимания, кто берет эту книгу.

В библиотеках очень мало обращают внимания на чтение учащихся. Немного больше обращено внимание на это в школе и очень мало в семье. Результаты такого отношения к чтению учащихся, конечно, оказались. Многие ученики совсем ничего не читают, некоторые беспорядочно—«что попадет». Много и таких ребят, которые беспомощны в оценке книги. А приучить учащихся к систематическому чтению необходимо. Это имеет огромное воспитательное значение, расширяет общий кругозор учащихся, повышает их грамотность и приучает их разбираться в содержании книги, приучает учащихся к дисциплине, создает любовное отношение к книге, приучает пользоваться материалом прочитанной книги.

А ведь как приятно слышать, когда ребята прочитанное понимают и используют для доказа-

тельства своих мнений в выступлениях и сочинениях. Вот характерный пример: у нас в школе был диспут с учащимися в 8—9 классах на тему «Дружба» и ученик 8 класса «Б» Москалев, выступал и говоря о дружбе и товариществе среди советской молодежи и молодежи буржуазных стран, привел примеры из произведений Бальзака и Н. Островского «Как закалялась сталь».

Школа и библиотека должны приучать к систематическому чтению.

Необходимо рекомендовать книги учащимся, иметь и в школе и в библиотеке список книг для чтения с учетом интересов и запросов учащихся каждого класса. А рекомендовать книгу—значит не только назвать ее и ее автора, но и указать, что в ней есть нужно го, на что нужно обратить внимание, о чем говорится в книге.

Необходимо иметь ввиду и то, что у ребят, начиная уже с пятого класса, определяется устойчивый интерес к какой-либо определенной проблеме. Чаще всего и больше всего ребят интересует ге-

Квартальный план выполнили досрочно

Горняки шахты промартели «Красное знамя», Моховского сельсовета, 24 марта выполнили марта план по добыче угля. План первого квартала выполнен по шахте на 120 проц.

Забойщики-стахановцы тт. Лебедев, Прокудин, Волков, Серебров свои смениные задания выполняют всегда до 170 проц. По стахановски работают откатчики тт. Анохин, Баstryгин и Коногон Баstryгин Григорий.

Горняки включились в социалистическое соревнование за встречу международного пролетарского праздника—1 мая высокой производительностью труда. Обязательства свои подкрепляют делом: в марте месяце они повысили производительность труда до 123 проц.

N. Рыбаков.

БИБЛИОТЕКА ГОТОВИТСЯ К ЧИТАТЕЛЬСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

Большую культурно-массовую и воспитательную работу проводит техническая библиотека Беловского железнодорожного отделения.

Библиотека имеет более 500 постоянных читателей, книгоноши обслуживают 109 стахановцев на квартирах и в цехах. На производстве и на линии библиотека имеет 18 передвижек, которыми охвачено 752 читателя.

Основная воспитательная работа проходит в самой библиотеке. Работники библиотеки провели 220 громких читок по материалам XVIII партконференции, о методах работы знатного машиниста Томской дороги Николая Лунина, коллективно с читателями прочитаны «Как закалялась сталь» и «Рожденные бурей» Н. Островского, «Герои озера Хасан», «Щорс».

Работники библиотеки не забывают и цеха. В электровозном и в паровозном депо были оформлены фотомонтажи на тему: «Работать по методу тов. Лунина». В цехах вывешены рекомендательные списки литературы в помощь читателям.

Сейчас наша библиотека готовится к конференции читателей. **Zамина.**

Весенний уход за озимыми

Озимые растения весной выходят из-под снега, как правило, несколько ослабленными. Это и понятно: во время перезимовки они теряют часть накопленных с осени питательных веществ (напр., сахар), терпят кое-какие повреждения от частичного разрыва корней и т. д. Но так как узел кущения остается живым, он с весны дает придаточные корни ипускает новые стебли. Правильный уход за посевами в дальнейшем определяет и решает успех борьбы за высокий урожай.

Серьезную опасность для озимых представляет ледяная корка, появляющаяся на полях весной при чередовании оттепелей и морозов. При нормальном снежном покрове ледяная корка образуется поверх снега, а при недостаче или отсутствии его—на поверхности почвы. Иногда появляется «висячая» корка, которая ломается под ногами. Может образоваться и так называемая «притертая» ледяная корка, плотно прижатая к поверхности почвы. Она наиболее вредна, так как лишает озимые воздуха и повреждает узлы кущения и корешки.

Ледяные корки (кроме «притертой») надо разбивать тяжелыми катками. Если же появилась «притертая» корка, ее следует посыпать темным порошком сухой земли, торфа или угольной пылью. Это ускоряет таяние. Хорошо действует также равномерная подсыпка снега—под ним корка быстро исчезает.

Весенняя талая застойная вода, особенно если она долго держится на полях, ведет к вымоканию посевов и даже гибели их. Поэтому необходимо своевременно спустить воду с полей там, где она может застояться.

Важнейшим приемом стахановской агротехники ухода за посевами является ранняя весенняя подкормка озимых с последующим боронованием. Такая подкормка широко практикуется ефремовцами и стопудовиками. По оттаивающей почве разбрасывается птичий помет или минеральные удобрения.

Затем, как только позволяет состояние почвы, приступают к боронованию. Оно производится на всех массивах ржи и пшеницы с хорошо укрепившимися растениями. Тяжелые бороны пускаются в один-два следа (в зависимости от уплотненности почвы) поперек рядков.

Что дает весенне боронование? За зиму почва сильно уплотняется, и на ней часто образуется корка, которая затрудняет нормальное поступление воздуха и тепла к корням растений, иссушает почву. А без тепла, воздуха и воды прекращается накопление плодородия земли. На озимых с уплотненной почвой нельзя ждать пышной растительности. Такую землю надо разрыхлить путем боронования.

Боронование озимых способствует, кроме того, уничтожению сорняков, очищает поля от отмерших частей растений, которые часто являются рассадником вредного гриба «снежной плесени» и других заболеваний.

К боронованию озимых надо приступать немедленно, как только почва перестает «мазать»; более позднее боронование может нанести вред, особенно на пересохшей почве.

Не следует бороновать те участки, где происходит так называемое «выпирание растений», где узел кущения и частично корни растения обнажены. На таких участках нужно производить притыкание посевов независимо от типа почвы. На легких же супесчанных почвах боронование озимых надо производить с осторожностью, посоветовавшись предварительно с агрономом.

Правильный уход за озимыми приносит серьезную прибавку урожая. В этом году надо наиболее полно использовать все средства борьбы за высокий урожай, чтобы выполнить задание партии и правительства о сборе 7 миллиардов 900 миллионов пудов зерновых культур.

Проф. В. РУМЯНЦЕВ.

изведениях освещается проблема семьи. А старшеклассников этот вопрос интересует.

Труднее дело обстоит с теми, кто не любит читать. Возьмем в нашей школе Перину, ученицу 8 кл. «А», ученика 8 кл. «Б» Борисова. Они не только не читают помимо класса, но и не всегда прочитывают полностью произведения, изучаемые в классе. Речь их часто неправильна, они с большим трудом подбирают нужные слова при устных ответах, пишут безграмотно.

.

.

Вовлечь в чтение нежелающих читать—дело трудное, но вполне возможное. Необходимо к таким учащимся присмотреться лучше, внимательнее. Ведь эти ребята имеют свои интересы, которые надо узнать и снабдить их книгами по этому вопросу. Очень большое значение имеют беседы с такими учащимися о прочитанном другими учащимися и взрослыми. Ведь иногда коротенькие замечания о книге взрослого, учителя, библиотекаря заменяют письменную рекомендацию.

.

Я преподаю литературу в 8—9 классах. Учащиеся по газетам кое-что читали о Ванде Васильевской. На занятиях литературного кружка при распределении докла-

дов я предложил тему «О творчестве Ванды Васильевской». Сначала никто не решался взять эту тему: не знакома. Я в 8—10 минут рассказал о творчестве Ванды Васильевской и желающих после этого нашлось много. А после доклада книга В. Васильевской «Земля в ярме» стала «ходить по рукам» учащихся. Сильно помогает в этом кино. Кинокартина «Тимур и его команда» вызвала интерес к книге с одноименным названием. Спрос на эту книгу в библиотеке увеличился. Много пользы приносят диспуты о книгах.

К делу организации чтения учащимися книг надо привлечь и родителей. Повседневные беседы с родителями по этому вопросу, впервые, дадут понять родителям важность чтения учащимися, вторых родители будут знать, что нужно читать их детям, втретьих, родители будут следить за чтением своих детей, правильнее будут организовывать режим дня школьника, учитывая время, необходимое для чтения.

Задача по налаживанию чтения учащихся большая. Разрешать ее должны школа, библиотека и семья.

В. Канцеров—преподаватель литературы З школы.

ДЕТСКАЯ ХУДОЖЕСТВЕННАЯ ОЛИМПИАДА

С 25 марта в клубе цинкового завода проходила олимпиада школ г. Белово. Отличники учебы показали, что они не только хорошо учились по общеобразовательным дисциплинам, но и овладевали искусством стихосложения, пения и другой художественной самоактивностью, подготовили к олимпиаде хорошие номера, танцы, хоровое пение, деклamationи, музыку, спортивные номера.

В день открытия показала свое творчество 76 школ: хор исполнил ряд песен, показ пьесы «Станция Злочувышка».

70 лучших учеников 1 школы заполнили сцену. Зал переполнен зрителями. Учащиеся показали отрывки из поэмы «Хаджи Абрея» по Лермонтову. Прекрасно выполнили роли: ведущего — Романова Нюра, отца Лилии исполнила Гусева Раиа, Хаджи Абрея — Волкова Нюра и Лилю — Багаева Зоя.

Особого внимания заслуживает выступление физкультурников под руководством педагога Е. И. Чихрадзе. Туманова Тоня, Букина Тася, Юданова Валя, Ткаченко Маруся и Талалайкина Нюра на параллельных брусьях выполнили сложнейшие номера — ласточка, мост, боковую стойку, ножницы и др. Это одно из лучших выступлений.

Ученики школы № 3 показали отрывок из двух актов пьесы «Падь серебряная». Хорошо исполнил роль стар-

шего лейтенанта ученик 8 класса Мануилов Вася и роль японского майора ученик Кондаков Коля. Ученик 4 класса (5-я школа) Боря Стоценко прочел свои стихи: «На границе», «Красная Армия», «На колхозном поле», «Путь к победе» и др. Его стихотворения вызвали восторг у зрителя.

Объединенный хор из 120 человек 6 и 126 школ под руководством педагогов тов. Устиненко хорошо исполнил песни:

«Споеем, товарищи, споеем», «Тульская винтовочка». Ученик 126 школы Коля Продченко прочел стихотворение Маяковского «Во весь голос», Шура Игнатова исполнила песни: «Андрюша», «По Сталинской дороге», «Ашкинадзе» и много других.

28 марта выступили учащиеся начальных школ. Зал переполнен малышами. Последний звонок. Тишина.

Открывается занавес. Хор учеников 80 школы под руководством педагогов тов. Темниковой прекрасно исполнил «Марш моряков», «Марш физкультурников» и много других. Любка Коростина исполнила кабардинский танец.

Детский дом г. Белово — спальный, дисциплинированный коллектив. Под руководством Таси Елгиной дети показали свое творчество. Тася Лобачева и Элина Назарова исполнили ритмичный танец. Клава Степина, с исключительной гибкостью, четкостью исполь-

нила акробатический танец. Валя Камбалина и Клава Айтышева прекрасно исполнили ковбойский танец.

В заключении дня хор учеников 78 школы под руководством тов. Романцевой исполнили: «Песнь о Сталине», «Хасановская ночь», Детская железнодорожная». Галия Кузьмина, Тася Позинец, Валя Храпунов, Клава Хасанова исполнили танец «Юла».

Нужно отдать справедливость отдельным педагогам, которые хорошо подготовили ребят к олимпиаде.

Но наряду с этим еще много недостатков. Пассивно отнеслись учителя 6 и 126 школ к детскому творчеству. Они забыли про малышей и не удостоились подготовить начальные классы к олимпиаде. Еще хуже, да и к стыду горено (видимо он не руководил подготовкой к олимпиаде) отдельные заведующие школами ничего не сделали для подготовки к олимпиаде. Член бюро ГК ВЛКСМ Кулябина (зав. школой № 8) не подготовила учащихся к олимпиаде, не выступили на олимпиаде школы № 2 (зав. школой Сергеевичем) и № 11 (Дударева).

Сегодня, в 10 часов утра, выступают учащиеся ремесленного и железнодорожного училища.

С 2 часов дня — второй тур олимпиады.

И. Знаменский.

Не заботятся о коне

В колхозе «Красный труд», Карадинского сельсовета, не заботятся по-настоящему о коне. В прошлом году колхоз сорвал сроки сева только потому, что пренебрежительно относились к живому тяглу, надеялись на тракторы. Но этот урок забыт.

14 лошадей болеют, мер к оздоровлению конского поголовья председатель колхоза тов. Горченко никаких не принял. В результате варварского отношения князьков Абрамова и Гучева, безответственности бригадиров Ширяева и Радайкина 8 конематок абортировали, несколько аборотов скрыто. Никакого учета приплода молодняка нет, корм расходуется хищнически, почти все лопади плохой упитанности.

С таким положением в колхозе смирился председатель Карадинского сельсовета тов. Коньков. С. Кузьмин.

В райпрокуратуре

Колхозники колхоза имени XVIII партсъезда, Зареченского сельсовета — двое Тыдыковых, Чебельков и бывший член правления колхоза Кудашкин, будучи на зимовке в селе Уроп, на колхозных лошадях, без ведома правления колхоза, возили сено частным лицам, за что получили и присвоили 3050 рублей денег, 3 вагона сена. Колхоз понес большой ущерб.

Прокуратура за мошеннические действия Тыдыковых, Чебелькова и Кудашкина привлекла к ответственности по ст. 169 уголовного кодекса. Дело передано в народный суд.

Х. Полинов — фельдшер с. Пермяки.

Рузвельт подписал новый законопроект

По сообщению агентства Ассошиэйтед Пресс, Рузвельт подписал законопроект об ассигновании 7 миллиардов долларов на осуществление программы, предусмотренных законом о передаче взаймы или в аренду американского вооружения. (ТАСС).

Беседа между Гитлером и Мацуокой

Германское информационное бюро передает, что 27 марта между Гитлером и японским министром иностранных дел Мацуокой состоялась беседа, продолжавшаяся 2 часа 30 минут.

(ТАСС).

Заявление генерала Антонеску

26 марта глава румынского правительства генерал Антонеску заявил представителям печати, что 1 млн. 300 тыс. трансильванских румын, оказавшихся в Венгрии в результате венского арбитражного решения, находятся сейчас «в рабских условиях». По словам Антонеску, венгерские власти всячески издеваются над румын-

ским населением. В связи с таким отношением венгеров к румынам, заявил Антонеску, я вынужден буду просить Рим и Берлин о пересмотре венского решения. В противном случае в Румынии может произойти внутренний взрыв, за который я не могу нести моральной ответственности. (ТАСС).

События в Югославии

25 марта в Вене (Германия) был подписан протокол о присоединении Югославии к пакту трех держав.

По сообщению из Белграда, внешне-политическая ориентация правительства Цветковича вызвала волну протеста во всей Югославии. В городах состоялись митинги и собрания. В городе Крагуевац на митинге присутствовало 10 тыс. человек, в Цетинье — 5 тыс.

Принц-регент Павел ушел в отставку (Павел был первым реген-

том в регентском совете, созданном ввиду несовершеннолетия короля Петра II). Король Петр II обжаловал переход королевской власти в его руки и обратился к народу с манифестом, в котором призывает обединиться вокруг трона. Образовано новое правительство во главе с генералом Симовичем. Сообщают, что ряд членов ушедшего в отставку правительства, в том числе премьер-министр Цветкович, арестован.

(ТАСС).

За культурный, благоустроенный город

Весна вступила в свои права. Ручьи весенней воды с каждым днем увеличиваются. Жители города начинают беспокоиться о том, как они будут ходить по улицам города.

Горкомхозу на благоустройство города отпущено 60 тыс. рублей. А что сделано? Из требуемых 100 куб. м. леса заготовлено всего 40, камня 20 кубометров. К постройке мостов, дорог и тротуаров еще не приступили.

Единственный тротуар в городе, проложенный от Дома Советов до улицы имени Мичурина не очищен. Около Дома Советов лежат неубранные кучи навоза. Через 2—3 дня из-за воды и грязи доступа в Дом Советов не будет.

Работники горкомхоза (зав. тов. Гончаров) не имеют плава работы по благоустройству города. Они не обращают внимание на «мелочи», а добиваются крупных капитальных затрат, совершенно забывая о том, что для борьбы с грязью не требуется особых затрат.

Какие требуются затраты, чтобы каждый жилец привел в культурный вид свои дворы? А едва ли встретишь усадьбу, которая была бы не завалена мусором, зо-

лом и всякими нечистотами, особенно захламлены усадьбы домов цинкового завода.

За чистотой и порядком в городе должны следить и работники милиции. Но у них самих около милиции и в самом помещении непролазная грязь. В приемной паспортного отдела всегда грязно, стены все отбиты. Кто, как не работники горкомхоза и милиции должны быть примером в наведении порядка и чистоты в городе?

Управляющие домами и комендантами так же не занимаются очисткой усадеб вверенных им домов. Слабо привлекаются к работе по благоустройству жильцы, а ведь многие из них заботятся о своем городе, о чистоте и порядке.

В работу по благоустройству города должны привлечь широчайшие массы населения депутаты городского совета. Каждый депутат городского совета, как пишет «Правда», должен заботиться о нуждах населения, показать себя как он борется за большевистский порядок в городском хозяйстве. На этом проверяется его практическая работа, проверяется, оправдывает ли он высокое доверие, оказанное избирателями.

А. Захарова.

Медицинское обслуживание колхозников во время сезона

Для обеспечения медико-санитарного обслуживания в период посевной кампании наш фельдшерский пункт выявил количества полевых бригад по нашему участку, организуем при всех полевых бригадах санитарные посты, проведем санитарное обследование в колхозах, МТС, общежитиях, детяслях.

Мы составили точный план нашей работы. По плану мы должны проверить оборудование полевых станов в отношении обес-

печенностей их кипятком, кухнями, столовыми, помещениями для ночлега и постельными принадлежностями, баними и т. д., составили календарное расписание выездов медицинских работников в колхозы, МТС и полевые станы не реже одного раза в пятидневку. Прием на пункте у нас будет сокращен, а оказание помощи в основном будет производиться в колхозах, станах и бригадах.

Х. Полинов — фельдшер с. Пермяки.

На фронтах военных действий

На англо-германском фронте продолжается относительное затишье. 28 марта агентство Рейтер сообщило, что в Лондоне не обявлялось воздушной тревоги уже 6 ночей подряд. Английская авиация в ночь на 28 марта совершила налет на некоторые объекты в Рурской и Рейнской областях Германии.

Военные операции воюющих сторон на море продолжают расширяться. Германские бомбардировщики атаковали караван английских судов у западного побережья Англии, потопив 3 и сильно повредив 4 парохода.

На фронтах в Албании 27 и 28 марта крупных боев не было. Отмечается большая активность авиации той и другой стороны.

В Северной Африке германские и итальянские отряды после кратковременного боя заняли Эль-Агэ-

(ТАСС).

Календарный план

работы общественных организаций гор. Белово на II квартал 1941 г.

Печатается вторично

Наименование мероприятий	Апрель	Май	Июнь
Заседание бюро ГК ВКП(б)	3-14-22	13-22-30	3-13-23
Заседание исполкома горсовета	4-17	6-15	5-21
Партийное собрание узла	21	20	24
Партийное собрание первичн. парторганиз.	1-18	6-23	2-21
Заседание бюро ГК ВЛКСМ	8-19-29	9-19-29	9-19-28
Дни заседаний сессии горсовета	15	16	16
Семинар актива	5-11-24	8-12-27	6-12-26
Дни военных занятий актива	2-9-16	7-14	4-11
	23-30	21-28	18-25
Дни партработника	10	10	10
Семинары пропагандистов	8-29	9-29	9-28
Орг. совещание политотдела	7-25	7-26	7-24

Все заседания партийных, советских, комсомольских и общественных организаций должны проводиться вне рабочее время.

Секретарь ГК ВКП(б) Дудин.

Ответственный редактор И. Перов.